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Pressemitteilung ausserordentliche Gemeindeversammlung Trubschachen 

Ortsplanung beschlossen
Mit dem Beschluss der neuen Ortsplanung setzt Trubschachen einen wichtigen Meilenstein. Für dieses bedeutende Geschäft wurde am Montagabend, dem 17. Februar 2025, eigens eine ausserordentliche Gemeindeversammlung einberufen. 94 Personen, 86 davon stimmberechtigt, nahmen daran teil. Fast doppelt so viele wie sonst üblich.

Das Baureglement und der Zonenplan bilden für die Gemeinde wichtige Planungsinstrumente. Damit werden die Entwicklungsabsichten festgelegt. Vor gut vier Jahren erkannte Trubschachen den Bedarf nach einer grundsätzlichen Überarbeitung und startet damit die Gesamtrevision der Ortsplanung. Die neu ausgearbeitete Planung setzt auf eine nachhaltige Siedlungsentwicklung nach innen, fördert die Energieeffizienz, stärkt das lokale Gewerbe und schützt wertvolle Natur- und Lebensräume. Diese Ziele sollen unter anderem durch reduzierte Grenzabstände, Aufzonungen, die Aufhebung veralteter Überbauungsvorschriften sowie durch gezielte neue Vorgaben erreicht werden.

Der Gemeinderat konnte die Anwesenden von der neuen Planung überzeugen. Mit einer deutlichen Mehrheit von 72 zu 14 Stimmen bei einer Enthaltung wurde die Planung beschlossen. Einige Änderungen, die seit der öffentlichen Auflage vorgenommen wurden, müssen jedoch erneut veröffentlicht werden (Publikation amtlicher Anzeiger). Erst danach kann das Dossier zur abschliessenden Genehmigung an den Kanton weitergeleitet werden. Dieser Prozess kann einige Zeit in Anspruch nehmen. 

Verschiedenes
Im letzten Traktandum der Versammlung brachten die Anwesenden ein dringendes Anliegen vor. Die im Zuge der Sanierung der Ortsdurchfahrt entfernte Leitblanke bei der Bärenkurve wird als Sicherheitsrisiko betrachtet – insbesondere für Kinder, die diesen Weg zur Schule nutzen. Der Gemeinderat hat das Anliegen aufgenommen und wird das Gespräch mit den zuständigen Stellen suchen.


Geht an:
· Regionaljournal Bern Freiburg Wallis, bern@srf.ch
· Radio Neo, info@neo1.ch 
· Anzeiger Oberemmental, anzeiger@voegeli.ch
· Wochen Zeitung, info@wochen-zeitung.ch
· Berner Zeitung, Redaktion Emmental, emmental@bernerzeitung.ch
· Der Bund, Redaktion Kanton, bern@derbund.ch
· z.K. an Region Emmental, info@region-emmental.ch
· z.K. an Emmental Tourismus, info@emmental.ch
· Gemeindeverwaltung (Homepage)
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